

种树种药种希望 采菇采蜜采幸福

随州日报特约记者 贺晓利 通讯员 詹桂华

杨自发,家住随州大洪山长岗镇大洪山村,一个曾经的贫困村。2013年,年过半百的杨自发依托大洪山扶贫优惠政策,利用家乡独特的地理位置和气候条件,走出了一条适合自己的脱贫致富路。他瞄准“特色化”农业发展方向,多产业并举,多方位增收,除养猪和种田,还种植名贵药材“七叶一枝花”,种植意杨树,种香菇及养蜂。一年又一年“滚雪球”式发展,产业前景十分乐观,他的脱贫致富奔小康的生活既丰富多彩又充满了力量。老杨这几年奋斗在深山里的经验就是:“像牛一样劳动,像土地一样奉献。”

名贵药材“七叶一枝花”

“你们来得正是时候,刚刚与客商完成一笔交易,售卖‘七叶一枝花’鲜货30多斤,收入2000多元。”送客回来的杨自发热情地把我们迎进他的堂屋。

走向我们的小康生活

广水奏响作风建设“主旋律”

随州日报讯(通讯员朱巍巍)今年以来,广水市以深化党员干部作风建设为主线,以“勇担当、善作为、保目标”为主旋律,促干部“挑担子”,让群众“定调子”,给发展“铺路子”,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供了坚强保证。

广水市委、市政府高度重视干部作风建设,从担当上着手,解决“不愿为”的问题,从思想上着手,破解“不敢为”的问题。该市从全市抽调30余名业务骨干充实到作风巡查队伍中来,积极督促各地各部门针对作风建设存在的问题认真开展自查自纠。截至7月17日,共收到自查自纠报告73份,发放张贴作风巡查公告1100份,督促各地各部门张贴、投放作风建设宣传标语1500多条,凝聚起抓作风建设、促干部勇担当的强大攻势。在防汛救灾的危急时刻,该市党员干部勇挑担子,以雨为令,闻“汛”而动,取消周六、周日休假,全员到岗、全员上岗,市镇村三级党政负责同志24小时在岗在位,全力应对雨汛,保障群众生命财产安全,打赢防汛救灾攻坚战。

广水注重从能力上着手,解决干部“不善为”的问题,集中力量、集中时间着力解决一批群众反映最突出、最强烈、长期整治但未得到根本性解决的问题。通过开展“双评双议双促”活

杨自发欣喜地告诉我们,他上午挖了90多斤“七叶一枝花”,每斤70多元,仅今天就收入6000多元。

“今年的行情不算好,降价一半,去年鲜货每斤150多元。”杨自发言气中颇有些遗憾。

我们随手拿了一疙瘩在手里掂量掂量,沉甸甸的。

同行的村主任说:“这个菹值20多元呢!这分明是个金元宝啊!”

2013年,杨自发在扶贫书记的引导下,开始种植“七叶一枝花”,一亩生长4年,2017年首次收益,售卖鲜货获利9000多元,捞得了脱贫的第一桶金。

尝到甜头的杨自发采取移栽和撒籽的方式继续扩大种植规模,一边收益一边继续投资发展。他的房前屋后,只要能够利用的土地,哪怕是一小片儿也不浪费。自己的田地不够种,又租了几亩田地。如今的杨自发已经种有10多亩“七叶一枝花”,一家人成年累月地劳作在田间地头,虽然辛苦但心里满是希望。

种植意杨,种植希望

精准脱贫,不是送一袋米、一桶油、一头猪,是送一个希望。

希望是什么?杨自发说:“7年前,我在扶贫干部的鼓励下,在空地里栽种1000多棵意杨树苗,也种下了希望。”

“那时候,人穷志短,啥都不敢干,干什么都害怕赔钱,常常吃了上顿愁下顿。”每当想起过去的苦日子,杨自发心中充满对政府的感激之情。

而现在的杨自发完全不同,只要看准项目就敢投资。今年,他又栽种两亩意杨树苗,如今,他拥有成材意杨1000多棵,随时可以获利的固定资产近30万元。

谈起他的意杨树,杨自发自豪感油然而生,满眼都是幸福,让人感觉到他对生活的希望与智慧。

缕缕“菇香”出深山

种香菇是个辛苦活、力气活,但见效快,年内可收益。

杨自发今年种香菇5000筒,如果行情好,一个生产周期可获纯利5万元。这个钱用于家庭日常开支,结余继续用于

其他项目投资。杨自发带我们参观了他的香菇大棚,一筒筒香菇整齐地码放在架子上。大棚四周是高大的意杨树。他捧起一筒袋料,满眼深情地说:“种香菇就像养一个奶娃娃,精心摸它无数遍。从备料到粉末子,拌沫子、装袋、柴火灶煮、冷却、接种、发酵、脱袋、打孔、养菌、长菇、摘菇、剪脚、炕干,到最后售卖,经过无数道工序。”

这是一个通过自己的双手改变生活面貌的脱贫典型。

养蜂,更养心

今年春季,杨自发购买中蜂6笼,加上去年的中蜂4笼,每笼价值550元,预计2021年再发展中蜂70笼,每年产蜜即可获利约7万元。

杨自发说:“这两年少量养殖,需要学习养蜂经验。等经验足了,开始大规模养殖。1笼是养,10笼也是养,但70笼的效益好多了。”

别看杨自发是个泥巴腿子,内心可是一个有情怀的人。他说:“做累了,坐下来歇会儿,听蜜蜂嗡嗡嗡嗡的声音,像唱歌一样好听,安抚人的心灵。”

做好个人防护 抗击新冠肺炎
每个人都是自己健康的第一责任人

外出购物 您做好防护了吗?

- 提前列好购物清单
- 配合做好体温检测
- 全程佩戴口罩
- 不闲逛、不闲聊,减少逗留时间
- 尽量步行、少乘坐厢式电梯
- 保持一米以上社交距离
- 提倡使用电子支付
- 到家后及时洗手

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

曾都区税务局绿色通道
服务涉税专业机构
曾都区税务局绿色通道

随州日报讯(通讯员赵娜娜、刘淑芬)8月6日,随州正源税务师事务所有限公司到曾都区税务局办税服务厅享受了绿色通道服务,共一次性办理了更正申报、缴税、变更经营范围等多项业务。

日前,曾都区税务局对辖内监管的满足条件的涉税专业服务机构(人员)开通绿色通道服务,优先办理“非接触事项”清单以外的涉税事项。涉税专业服务人员通过“曾都智税服务平台”预约模块预约办理时间,即可持预约码按照约定时间到办税服务厅直接办理涉税业务。

随州日报讯(通讯员陈薇薇、倪红军)8月4日,随州公路管理局组织机关党员干部,冒着高温酷暑,沿着牛程线出发,深入基层一线和施工现场,开展了一次“特殊党课”活动。

在白庙村路面沥青摊铺现场,大家听取了项目负责人的情况介绍,详细观摩了沥青上层质量工艺流程,并对提升工程质量的工艺细节等进行了认真学习和探讨。大家还为高温下坚守岗位的一线施工人员送去了西瓜、矿泉水、人丹等防暑降温物品,同时叮嘱施工人员在确保工程质量和安全生产的基础上,一定要注意防暑降温。

随后,大家在随北公路养护中心会议室上了一堂专题党课。党员干部们一致表示,在今后的实际工作中,要大力发扬工匠精神,注重精雕细琢,规范作业,努力用扎实的业绩和过硬的作风为全县人民提供“畅安舒美”的公路环境。

随州日报讯(通讯员刘小斌)为促进人体器官捐献工作规范、健康开展,提高人体器官捐献工作在广大医务工作者中的认知度与参与度,日前,广水市二医院举办了人体器官捐献基础知识讲座,邀请广水市红十字会秘书长蔡源讲解了红十字运动的起源、职能和组织实施的各类活动,人体器官捐献的相关政策和知识。

随州日报讯(通讯员何成臣、万诚)近日,随州高城镇开展农村福利院安全检查,进一步排查受连续阴雨天气影响的安全隐患。该镇重点检查五保对象的房屋是否存在漏水隐患、整体围墙是否稳固、饮水质量是否达标、居住环境是否卫生安全、食品保存是否符合要求、用电用气是否安全、安全通道是否畅通以及应对自然灾害的措施,查看了门卫值守日志、监控设备、储备药物、消防设施及器材配置等。

随州市人力资源和社会保障局 关于申报2020年度创业扶持补贴公告

根据《省人民政府关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的实施意见》(鄂政发[2017]46号)、《关于印发全省农民工等人员返乡创业三年行动计划(2018—2020年)的通知》(鄂政办发[2018]28号)、《关于印发〈湖北省就业补助资金管理暂行办法〉的通知》(鄂财社发[2017]102号)精神,市人社部门拟在我市范围内自主创业的有关事项公告如下:

一、申请创业扶持项目
(一)一次性创业补贴
对高校毕业生(含非本地户籍)自毕业学年起5年内(2016年后)在本市范围内初次创办小型微型企业或从事个体经营,领取工商营业执照正常经营1年以上的,给予5000元的一次性创业补贴。
对就业困难人员在2019年1月1日后创办小型微型企业或从事个体经营,领取工商营业执照

正常经营1年以上的,给予2000元的一次性创业补贴。就业困难人员包括:
1、女性年满四十周岁、男性年满五十周岁的失业人员;
2、连续失业一年以上的人员;
3、失地农民;
4、城镇零就业家庭成员或者享受城镇居民最低生活保障的人员;
5、农村零转移就业贫困家庭成员;
6、毕业一年以上未就业的高校毕业生;
7、残疾人;
8、各级社会福利机构供养的成年孤儿和社会成年孤儿;
9、建档立卡的贫困人员和政府规定的其它人员。
上述人员中已享受过一次性创业补贴的不再申报。
(二)返乡创业补贴
对自2018年1月1日以来返乡创业的农民

工、大学生、退役士兵等创业人员,首次办理注册登记,正常经营6个月及以上,带动就业3人及以上的,给予5000元一次性返乡创业补贴,已享受过其它一次性创业补贴的除外。
对自2020年1月1日起个人回乡首次创办企业并注册登记,正常经营6个月以上,带动10人以上稳定就业,且正常缴纳社保,实现营业收入100万元以上的中小微企业给予1万元回乡创业补贴。
(三)大学生创业扶持补贴
2016年以来的全日制普通高校毕业生,在随州市级以上孵化基地入驻,依法登记注册并正常经营1年以上,依据经营项目、经营面积按政策给予每年最高1.8万元的场租、水电费补贴。原来已享受补贴的基地外创业大学生可继续申报补贴至三年满。
二、申领创业补贴提供的资料
(一)申报人需在申报前按类别申请办理《就业失业登记证》(已办理《就业失业登记证》的无需再办理);
(二)申报人员按申报类别填写相关补贴申报表;
(三)申请人《居民身份证》复印件、工商营业执照复印件(需与原件核实无误);
(四)申报高校毕业生一次性创业补贴的,需提供大学毕业证复印件;申报返乡创业补贴的,需提供带动就业3人以上用工合同;申报1万元回乡创业补贴的,需提供企业带动10人以上就业花名册,证明营业收入100万元以上的资产负债表;
(五)申请人在银行的开户名称及账号复印件。
三、申报程序和要求
(一)申报上述创业补贴人员,需由本人携带相关资料到创业地所属劳动就业管理局进行申报。
(二)上述补贴项目中,高校毕业生一次性创业补贴、就业困难人员一次性创业补贴、一次性返乡创业补贴、回乡创业补贴,每个创业主体只能享受一次,不能重复享受;大学生创业扶持补贴最高期限为三年,享受期未毕业的大学毕业生正常经营的,可继续申报。
(三)相关补贴申报表可在随州市劳动就业管理局网站(<http://www.hbszjob.cn/>)下载,逐项如实填报。
(四)对弄虚作假骗取补贴资金的将按有关法律法规进行追究。
(五)申报时间:2020年8月10日至8月31日。
各地联系方式:
市创业办:联系人 夏银华,电话 3323928。
市直符合条件的申报对象可到市政务服务中心C区市人社局就业窗口申报,由市劳动就业管理局受理并初审,市创业办按照复核、考察、公示等程序确定。
随 州:3339287
广 水:6258898
曾 都 区:3326257
2020年7月31日